

В гости к Чеховым...

Золотовская Е.

История дома, куда мы приглашаем вас в гости, началась в середине XIX века. Владелец винных складов Иосиф Моисеев выстроил на углу Монастырской улицы и Ярмарочного переулка (сейчас – ул. Александровская и пер. Гоголевский) дом для сдачи в аренду. Несмотря на то, что в те времена это была городская окраина, место считалось бойким. Недалеко располагались здание вокзала и рынок.

Купец Павел Егорович Чехов присмотрел этот дом для своего многочисленного семейства, в котором к тому времени подрастало шестеро детей. Весной 1869 года Чеховы переехали. Жить стали на втором этаже, а на первом отец открыл бакалейную торговлю. У входа над дверью появилась вывеска «Чай, сахар, кофе и другие колониальные товары». Много сил и здоровья оставил юный Антоша Чехов в лавке отца. Но опыт, который приобрел будущий писатель, стоя за прилавком и наблюдая самых разных людей, был бесценен. «Лавочные» впечатления стали большим подспорьем для начинающего автора.

В 1874 году Чеховы переехали в собственный дом, торговлю открыли на Красной площади. А дом в Ярмарочном переулке так и остался бы одним из съемных, если бы через 103 года городская администрация при поддержке министерства культуры не приняла решение о создании в нем музея. 3 ноября 1977 года состоялось торжественное открытие «Лавки Чеховых». Вначале экспозиция занимала первый этаж. Через некоторое время для посетителей открыли и второй. У старого дома началась совсем другая жизнь...

Тысячи людей из разных уголков нашей страны, ближнего и дальнего зарубежья посетили этот музей. Поток посетителей не уменьшается на протяжении сорока лет. Уже стали бабушками и дедушками школьники, побывавшие в «Лавке Чеховых» в год ее открытия, они приводят сюда своих внуков. Музей как связующее звено между разными поколениями дает возможность старшим передавать знания и опыт молодежи. Жизнь «Лавки Чеховых» насыщена событиями. Позитивная энергетика этого дома притягивает людей творческих, неравнодушных, неординарных. Весной 2017 года московский театр «НикинДом» в музейной гостиной представил спектакль «Лекция о вреде табака» по рассказу А.П. Чехова. В проекте принял участие и актер из Франции Сириль Грио.

После спектакля он сказал, что это выступление стало для него одним из самых волнительных за всю актерскую карьеру. Ведь он играл там, где юный Антон устраивал домашние спектакли, где впервые проявил себя как драматург. А теперь лучшие театры мира считают за честь иметь в своем репертуаре пьесы Антона Павловича Чехова.

Нынешняя публика более взыскательная и искушенная, нежели сорок лет назад. Но музейное дело тоже не стоит на месте. Коллектив музея прилагает все усилия к тому, чтобы наши посетители остались довольны и захотели прийти снова. Гостям предлагаются интерактивные программы, квесты, мастер-классы, издан игровой путеводитель, можно воспользоваться услугой «аудиогид». Двери музея «Лавка Чеховых» открыты для всех, кто интересуется биографией писателя, историей родного края, хочет прикоснуться к истокам чеховского таланта.

Ждем вас в гости 3 ноября в 11.00. Вы сможете стать участником литературной экскурсии «В доме на Ярмарочном» и узнать немало интересных фактов о нашем музее и детстве великого писателя.